

FOR
Freedom
AND
Justice...



AMERIŠKA DOMOVINA

AMERICAN-HOME

AMERICAN IN SPIRIT
FOREIGN IN LANGUAGE ONLY

CLEVELAND 3, O., MONDAY MORNING, MARCH 3, 1952

SLOVENIAN
MORNING NEWSPAPER

LETO LIII — VOL. LIII

Pregled važnih novic preteklega tedna

★ **KAIRO**, Egipt. — Vsled kabinetne krize, ki je posledica zastoja anglo - egipčanskih pogajanj, je podal premier Ali Maher paša ostavko na svoj položaj.

★ **ATENE**, Grčija. — V soboto je bilo tukaj osem komunistov obsojenih na smrt zaradi zločinov na špionaže. Vsega skupaj je bilo pred vojaškim sodiščem 28 obtožencev. Štirje, med njimi dve ženski, so bili obsojeni v domrtni zapor. Desetim je bila prisojena zaporna kazen od ene do dvajset let, sedem obtožencev je bilo oproščenih.

★ **PARIZ**. — General Charles De Gaulle je dal razumeti, da se utegne njegova Francoska ljudska stranka pridružiti vladi "narodne edinosti" pod premierjem Paulom Reynaud-om.

★ **LONDON**. — Angleška nižja zbornica je v petek porazila predlog poslancev del. stranke, da se da premierju Churchill nezaupnica, ker je izjavil v ameriškem kongresu, da bo Velika Britanija "podvzela naglo, resolutno in učinkovito akcijo" v primeru, če bi bilo korejsko premirje kršeno. Vlada je namreč dokazala, da se je pred Churchillom za vse to obvezal ameriški njegov prednik Atlee in da Churchill samo njegove obljube ni ponovil. Ko so poslanci Atleejeve stranke, ki so zahtevali nezaupnico, to slišali, so jim zardela tesa.

★ **ELLENTON**, S. C. — Tukaj, v Suji kraj, ki šteje 700 prebivalcev, je bil izravnani z zemljo, da se naredi prostor na površini 202.000 akrov zemlje, kjer bo zgrajena Savannah River tovarna za izdelovanje H-bomb (vodikovih bomb), katerih rušilna sila bo silno prekašala silo atomskih bomb. Sedemdeset od 150 hiš v Ellentonu so premestili, ostale pa podrli; izseljeni ljudje pa bodo ustanovili nov kraj Elenton nekaj milj proč od starega. Prihodnji kraj, ki ga bodo izravnali z zemljo, bo Dunbarton, kar se bo zgodilo 1. aprila.

★ **PANMUNJOM**, Koreja. — V pogajanjih za premirje je nastala resna kriza, ki grozi, da bo končala pogajanja. Vzrok: Zavezniki so povedali komunistom "dokončno in neprekljčno" — bržkone po navodilih z najvišjega mesta v Washingtonu, da Sovjetija ni sprejemljiva kot nevtralna država, ki bi nadzorovala premirje. Prav tako so jim povedali, da ne bodo pod nobenim pogojem sili severnokorejskih in kitajskih vojnih ujetnikov, da bi se slednji vrnili nazaj pod svojo oblast, če tega ne žele.

★ **LUMBERTON**, N. C. — Oblasti North Caroline so podvezle ponoven pogon na zakrknane zločince (Ku-kluksarje) ter aretirale 15 nadaljnjih oseb poleg onih enajstih, ki so bile že prej aretirane.

★ **NEW LONDON**, Conn. — Podmornica "Flying Fish", ki je pogreznila v drugi svetovni vojni trinajst japonskih ladij, je dovršila pretekli teden svoj petišoči potop, kar je bržkone rekord, ker je neverjetno, da se je kdaj kakšna podmornica še tolikokrat pogreznila pod morskovo površino.

★ **CLEVELAND**. — John Edward Janowitz, navidezni komunist in podtalni agent FBI ustanove, ki je zaposlen kot strojni delavec v clevelandski tovarni Reliance & Electric Co. je izjavil, da je v državi Ohio

Novi grobovi

Frank Barbič
Včeraj ob 11:45 zvečer je po dolgi boleznij umrl na svojem domu na 19511 Muskoika Ave., Frank Barbič. Pogreb bo v oskrbnih Jos. Zele in Sinovi pogrebnega zavoda na 458 E. 152. St. Podrobnosti jutri.

Rose Champa
V nedeljo zjutraj ob 5. uri je umrla na domu 447 East 156. St. Rose Champa, rojena Gregorič, stara 64 let. Tukaj zapuščila žalujočega soproga Johna, doma iz Sodražice; 3 otroke: Carl, Mrs. Mary Dacar in Ivana; 5 vnukinj in več sorodnikov. Sin Vincent je umrl pred 3½ leti. Rojena je bila v Podklancu, fara Sodražica, kjer zapuščila 3 sestre: Marijo Mihelič, Johano Vesel, in Angelo Zabukovec, brata Antona Gregorič in več sorodnikov. Tukaj je bivala 23 let. Bila je članica dr. Bleško jezera št. 27 S.D.Z. dr. Sv. Josp št. 169. KSKJ, Slov. ženske zveze št. 41. in Oltarnega društva Marija Vnebovzeta. Pogreb se bo vršil v sredo zjutraj ob 8:45 uri iz Jos. Zele in Sinovi pogrebnega zavoda na 458 E. 152. St., v cerkev Marije Vnebovzete ob 9:30 uri in nato na sv. Pavla pokopališče.

Papež Pij XII. je včeraj praznoval dvoje obletnic

VATIKAN. — Papež Pij XII. je praznoval včeraj dve obletnici: svoj 76. rojstni dan in 13. obletnico svojega ustoličenja kot poglavar katoliške Cerkve. — Njegov telesni zdravnik je izjavil, da je papež na splošno pri dobrem zdravju, za kar se ima zahvaliti zmerni in skromni hrani in vsakdanjim spremehom. Posebnih slovesnosti ob te priliki ni bilo, bo pa večja slovesnost 12. maja v baziliki sv. Petra, to bo ob obletnici papeževega kronanja.

LETOS VPOKLICEJO 650,000 MOŽ

WASHINGTON. — Uradniki so sklenili, da bodo v prihodnjih 12 mesecih, pričeni s 1. julijem poklicali pod orožje 650,000 mož, da se nadomesti one, ki bodo odslužili svoj rok.

Tri na dan

Ali se vam zdi pametno, da se oborožujemo za vojno, ki je nikoli ne bo? * * *

Ali pa to, da bi Stalin čakal z vojno, da se bomo mi enkrat dodobra oborožili, potem bo pa rekel: no, zdaj pa le!

No, kadar nas bo oboroževanje spravilo na beraško palico, taktar pa res zna Stalin zamahniti z maršalsko palico.

Važni dnevi svetovne zgodovine

Dne 3. marca 1847 je bil rojen Alex. Graham Bell, ameriški iznajditelj telefona. Umrl 2. avgusta 1922.

1.280 članov komunistične partije, od teh jih je 900 v Clevelandu.

Veliki pomoč Jugoslaviji

WASHINGTON. — Diplomatski uradniki so v petek izjavili, da so se Združene države, Velika Britanija in Francija sporazumele, da bodo dale do 30. junija Jugoslaviji za nadaljnjih 45 milijonov dolarjev gospodarske pomoči.

S tem bo znašala gospodarska pomoč, ki jo bo dobila Jugoslavija od omenjenih držav v teku dvanajstih mesecev, ki se končajo z junijem t. l. \$120.000.000. Zdr. države prispevajo k tej vsoti 65%. Vel. Britanija 23%, Francija pa 12%.

Poleg tega dobiva Jugoslavija od Amerike tudi vojaško pomoč, katere vrednost pa ni bila naznanjena.

Nemci bodo izdelovali orožje za zaveznike

BONN, Nemčija. — Zapadni Nemčiji bo dovoljeno izdelovanje orožja in topovskih cevi za zaveznike in sicer po navodilih in kontrolo evropske obrambne skupnosti.

Pozneje bo nemška industrija dobila od obrambne organizacije naročila za izdelovanje tankov, oklepnih vozil in težkih topov.

Unijski uradnik je imel baje ubiti dva lastnika rudnikov

TOZADEVNO naročilo mu je baje dal osebni zastopnik J. L. Lewisa.

NORTON, Va. — Neki odstavljeni uradnik United mine Workers unije je izjavil, da mu je neki osebni agent Johna Lewisa, predsednika gori imenovane organizacije, naročil, naj tekot kampanje za organiziranje preinogorjar ubije dva lastnika rovoz.

Tozadevno izjavo oziroma otkožo je vložil Charles Minton, bivši UMW uradnik, ki zahteva \$350.000 odškodnine od unijskega distrikta št. 28.

Minton je v obtožnici imenoval samega sebe, dva nadaljna unijska uradnika in tri unijske člane kot ljudi, ki so bili zapleteni pri dinamitiranju tako zvanih "tipples" pri premogovnikih v Virginiji.

Minton in pet drugih je bilo aretiranih ter postavljenih vsak pod \$5.000 varščine do zaslizanja, ki bo 28. marca.

Minton je izjavil, da je izgubil svoje delo pri uniji zato, ker ni hotel pristati na to, da bi ubil C. P. Fugate-a in Harry L. Turnerja, lastnika Gladeville Coal Co., kateri premogovnik je bil pozorišče dinamitiranja.

Amerika ne bo poslala letos v Evropo vojaških divizij, samo opremo

Poslala pa bo več letal in letalskega moštva, kakor tudi drugo opremo.

WASHINGTON. — Obrambni tajnik Lovett je izjavil, da nameravajo Zdr. države poslati v Evropo znatna ojačenja, toda ne v četah, temveč v razni opremi in materialu. Zdr. države imajo zdaj v Evropi pet pomnih divizij in dve brigadi vojaštva. Lovett se je sestel s časniki 24 ur na to, ko se je vrnil s konference v Lizboni. Rekel je, da bo Amerika poslala v Evropo dodatno letalsko silo kakor tudi večje število letal.

Člani držav Atlantske zveze so se na konferenci v Lizboni obvezali, da bodo dali ob koncu leta gen. Eisenhowerju na razpologo petdeset divizij, katerih polovica bo koncem leta že tudi pripravljena in izvežbana za dejanski nastop v vojni.

NOVO POGLAVJE V EGIPTU

KAIRO, Egipt. — Kralj Farouk je imenoval Ahmeda Naguib Hilaly pašo, neodvisnega politika, za novega premijera egiptiske vlade. Poročila iz kraljeve palače naznanjajo, da je Farouk sprejel resignacijo bivšega premijera Ali Maher paše, čigar kabinet je vladal od 27. januarja pod izrednim stanjem, ki je še vedno v veljavi.

Maher paša je resigniral v soboto, in sicer ob času, ko je imel pričeti znova pogajanja z Angležji, da se uredi in poravna spor zaradi Sueškega prekopa in Sudana. — Po kairskih ulicah patroljira policija, ker se je batil novih izredov.

Poročila naznanjajo, da bo novi premier skušal sestaviti kabinet, v katerem bo nekaj neodvisnih iz bivšega Maherjevlega kabineta, kakor tudi člani treh vodilnih manjšinskih strank.

AMERIŠKI VOJAK OBJOJEN NA 10 LET JEČE, KER JE ZASPAL NA STRAŽI

ALLOWAY, N. J. — Warren McConnell, 20 let stari ameriški vojak, je bil obsojen na deset let zopora, ko je zaspal na straži na bojni fronti v Koreji. Vojak, ki je veteran iz strašnih bitk za Heartbreak Ridge, je bil predtem 72 ur neprestano na nogah in v bojih, in je enostavno odtrujenosti ter pomanjkanja spanja omagal.

Vojakov oče je silno trpeh in ogorčen ter pravi, da bo zahteval novo zaslišanje in obravnavo za svojega sina in da bo gnal, če potrebno, to zadevo do samega predsednika Trumanu.

V ČEŠKOSLOVAŠKI JE SPET "ČISTKA" NAJVIŠJIH ČASTNIKOV

DUNAJ. — Poročila iz Prage naznanjajo, da je bila izvršena čistka med visokimi vojaškimi častniki v Češkoslovaški, ki ima najmodernejšo vojaško silo izmed vseh sovjetskih satelitov.

Med drugimi je bil zdaj odstavljen general Prochazka, šef generalnega štaba.

Praški radio je posredno potrdilo poročila, da je bil general Jaroslav Prochazka, ki je postal v maju 1950 načelnik generalnega štaba, odstavljen. Poročilo, ki naznanja o poteku ideološke konference v Brnu, naznanja, da je postal načelnik gen. štaba gen.-major Vaclav Kratochvil. — O generalu Prochazki poročajo, da je bil prijatelj odstavljenega podpremierja Rudolfa Slanskega. General Vaclav Thor je postal pomožni obrambni minister.

Iz teh poročil je razvidno, da je češkoslovaški režim, ki je na zelo šibek h se nogah vse od začetka krize, ki je nastala z aretacijo zunanjega ministra Clementisa, zdaj zaposlen z množično čistko, da odstrani vse dvomljive elemente.

Poročila iz Rima naznanjajo, da je pozicija samega predsednika Gottwalda silno majava in da bo odstranjen v teku dveh do šestih mesecev, če ne bo mogel pospešiti češke proizvodnje do točke, ki so jo določili Sovjeti.

Po Italiji se širijo stavke

RIM. — Po vsej Italiji so se pričeli vršiti štrajki in protestne demonstracije, ki so inspirirane od komunistov, ki zahtevajo višje mezde



TEŽKO BREME SO MU NALOŽILI — Admiral C. Turner Joy vodja delegacije Združenih narodov, ki se v Panmunjomu pogaja s komunisti za premirje. Joyu se vidi da nosi težko breme.

Razne drobne novice iz Clevelanda in te okolice

Pozdrave pošiljata — Mr in Mrs. Beros pošiljata pozdrave iz New Orleansa, La., ker se mudita na počitnicah.

Dr. Kern odsoten — Zdravnik dr. F. Kern je odpotoval na zdravniško konferenco v Chicago, Ill. V urad se bo vrnil 10. marca.

V bolnišnico — Mrs. Johano Debevec, 1733 E. 32 St. Lorain, Ohio, so odpeljali v St. Joseph bolnišnico. Verjetno se bo morala podvreči operaciji. Želimo ji skorajšnjega okrevanja.

Zopet doma — Mrs. Mary Lovko, 14819 Hale Ave., se je vrnila iz bolnišnice, kamor je morala pred časom zaradi poškodbe na nogi in se zahvaljuje svojim sorodnikom za ves trud, ki so ga imeli z njo, sosedom in prijateljem pa za obiske, darila in pozdrave.

Rdena seja — Klub družtev AJC na Reher Ave. ima nocoj redno sejo. Tajnik prosil direktorje, da se seje za gotovo udeležo.

Važna seja — Nocoj ob 3 uri bo važna seja društva sv. Marije Magdalene št. 162 KSKJ. Seja bo v šolskih prostorih sv. Vida. Asesment se bo pobiral od 6. ure naprej.

Titov režim opravičuje napad na škofa Vovka

Sodišče je obsodilo na 10 dni zapora enega samega napadaleca, nato pa kazen — suspendiral.

LONDON. — Titov režim skuša opravičiti divjaški napad na ljubljanskega škofa Ant. Vovka, ki je dobil nevarne opekline, ko mu je drhal v Novem mestu polila obleko s petrolejem ter jo zažgala. Kot krivca tega napada je oblat aretirala enega samega komunistu. Lenaršiča, ki ga je sodišče obtožilo "kršitve javnega miru in reda" (!) ter ga obsodilo na — 10 dni zopora, nato pa mu kazen — suspendiral. . . Medtem je Titov režim pregнал katoliške in pravoslavne fakultete z jugoslovanskih univerz. To se je zgodilo na podlagi zakona "ločitve Cerkve od države".

Nedavno je režim tudi prepovedal potuk verouka v šolah. Cerkev nima zdaj skoraj nobenih možnosti, da bi ustanovila bogoslovne šole izven univerze, ker ji je vlada zaplenila skoraj vse vire njenih dohodkov.

BAJ BRAT, DAJ SESTRA, SPOMNI SE BEGUNCEV S KAKIM DOLARJEM

NAJNOVEJŠE VESTI

NEW YORK. — Ladja Rachel Jackson si prizadeva doseči varno pristanišče nato, ko je silen vihar odtrgal njen mostič in krmilo, pri čemer je bil ranjen tudi njen kapitan.

KAIRO, Egipt. — Novi premier Egipta je naznanil, da je za mesec dni suspendiral funkcije parlamenta.

CLEVELAND. — Danes se je pričela kampanja oz. zbirka za Rdeči križ. Kvota te zbirke je \$85.000,000 za vso Ameriko, za mesto Cleveland, okraje in mestne varde pa \$1.327,650.

Po vsej Sloveniji so zameti, kakršnih ljudje ne pomnijo

Snežni plazovi in zameti nad vso Slovenijo, Tolmnsko, Bovško, nad Kobaridom in Trnovskim pogorjem.

Od zelene štajerske do laške Karnije prihajajo žalostne vesti o nesrečah, ki jih je povzročil snežni metej zadnjih dni. Najbolj prizadet je Tolmnski okraj, vasi pod Krnom, Cerkljansko, Bovško, Gorenja Tribuša, Čepovan in Trnovo. Do sedaj so izoraznili dvajset ogroženih vasi. Najstarejši ljudje ne pomnijo take zime. Nešteti plazovi so prizadeli ogromno škodo in zahtevali tudi človeške žrtve. Na Tolmnskem je bilo 16 smrtnih žrtev. V Borjani je plaz porušil 9 hiš in 7 gospodarskih poslopij. V Bocu sta se porušili dve hiši in ubili 77 oseb. V Postojni je zmrznila neka ženska. V Magostu pri Drežnici so našli mrtvega nekega moža.

Smrtnih žrtev je preko 50. — Veliko škodo so kmetje utrpeli tudi na živini, posebno ovcah,

Dva tisoč tovornih vagonov je obtičalo v snegu in osem potniških vlakov. Z nadčloveškimi napori so prišli železničarji in vojaštvo do njih in rešili premrzle in prestrašene ljudi. Škoda, ki so jo povzročile vse te nesreče, znaša nad 50 milijard dinarjev.

Premier Tito je poslal predsedniku vlade L. R. S. brzojavko, v kateri izraža sožalje v svojem imenu in v imenu zvezne vlade za vse, ki so izgubili življenje in skrb za tiste, katerim še ni bilo mogoče nuditi pomoči in ki žive v smrtni nevarnosti. Zvezna vlada, zagotavlja Tito, bo storila vse, da pomaga prizadetim vsaj materialno in olajša udarce nesreče, ki je doletela jugoslovansko republiko.

Več dni je bil po vsej Jugoslaviji ves pronjet ustavljen. —



6117 St. Clair Ave. Henderson 1-0623 Cleveland 3, Ohio

Published daily except Saturdays, Sundays and Holidays

Editor: James Debevec
General Manager and English Editor: Mary Debevec

NAROCNINA

Za Zed. države \$10.00 na leto; za pol leta \$6.00; za četrť leta \$4.00.

Za Kanado in sploh za dežele izven Zed. držav \$12.00 na leto. Za pol leta \$7.00, za 3 mesece \$4.00.

SUBSCRIPTION RATES

United States \$10.00 per year; \$6.00 for 6 months; \$4.00 for 3 months.

Canada and all other countries outside United States \$12.00 per year; \$7 for 6 months; \$4 for 3 months.

Entered as second class matter January 6th 1908 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the act of March 3rd 1879.

83

No. 44

Mon., Mar. 3, 1952

Zločin nad narodom

Goriški "Katoliški glas" je nedavno obravnaval posledice komunističnega pritiska na slovenskega kmeta. Članek zaradi tehtnosti ponatiskujemo.

Kmečki stan je bil vedno hrbtenica slovenskega naroda. Kot plodno rodišče mladih sil je nepretrgoma oplojeval in pomlajeval narodno telo, kot čuvar in ohranjevalec očetnih izročil je vsledkar reševal narodno dušo. Kmečki stan je tako temelj slovenske narodnosti, tvorec slovenske zgodovine in kulture, porok naše bodočnosti.

Medtem ko je v zgodovinskem dogajanju odpovedal grad in se je izneverila palača, je kmečka hiša ostala zvesta slovenskemu narodu. Pa saj Slovenci skoro nimamo lastne aristokracije, lastnega plemstva. Gradovi sredi slovenske zemlje so le prekamlu prešli v roke tujci; nemško in laško plemstvo je s teh gradov uklepalo našega kmeta v tlačanske okove. In tudi mesta, ki so polagoma rastle na slovenskih tleh, niso znala ohraniti narodnega značaja; in to ne samo mesta, ki so kot Trst, Gorica, Celovec in Běljak vstajala na obrobju narodnega ozemlja, ampak tudi mesta sredi tega ozemlja, vključno Ljubljana. Plemstvo in meščanstvo se je šopirilo s tujimi jeziki, nemščino in laščino, je živel v tujem kulturnem miljeju neslovensko življenje. Pa saj so še danes obrobna mesta, zlasti "štirje mejniki," kot jih euforistično nazivajo pesniki, krvosei slovenskega naroda, ki mu s potujčevanjem nedolžne dece pijejo kri...

Na braniku slovenstva je stal kmet. Uklonil se ni niti germanizaciji niti italijanizaciji, vzdržal je turške napade, kljuboval je protestantstvu. Gradove je prepustil tlačiteljem, mesta oportunistom, sam pa se je zaril v rodno grad, se utaboril v kmečki hiši in bajti in čuval z neodjenljivo zvestobo svoj jezik, svojo vero, izročila očetov, bogastvo duhovne vsebine pristine in neokrnjene slovenske kulture. In kot je stala cerkev sredi kmečkih domov, tako je stal duhovnik sredi kmetov, oče med otroki, ki jim je lomil kruh slovenske besede in jim vlival na pekoče rane trdega življenja olja verske tolažbe in vino nesmrtnih idealov. Iz te ozke povezanosti med duhovnikom in kmeti, med cerkvijo in kmečkimi domovi je vzrasel narodni program: Bog in narod, Vera in dom!

Slovenski kmet, nositelj in rešitelj slovenstva, je v težkih izkušnjah zgodovinskega dogajanja črpal življenjsko silo in odporno moč, da se ni zlomil pod križem tragične usode, iz vroče ljubezni do rodnega krova in domače grude, ki ga je z elementarno silo priklepala na dom in zemljo, da je raje vse prestat in vse prenesel, kot pa se dal odrtgati od njej. Ta prekrogobna zvestoba slovenskega kmeta rodnemu domu in zemlji je našla svoje povelčanje in posvečenje v globoki veri v Boga in v vsestranski predanosti katoliški Cerkvi, ki je dvignila slovenske kmete med kulturne narode. Najstarejši slovenski kulturni spomeniki, prva slovenska pisana in tiskana beseda, prve naše zgodovinske osebnosti so nesmrtno priče krščanske vere in zveste ljubezni kmečkemu slovenskemu ljudstvu.

Z nedopovedljivo grenkob in bolestjo zrelo danes na tega ponosnega slovenskega kmeta, s katerim je vstal in s katerim bo padel slovenski narod, kako se zvija v smrtne boj pod komunistično peto. Komunistična partija, ki trenutno vodi usodo Slovencev, je obsodila na uničenje samostojnega slovenskega kmeta. Samostojni kmet, svojak, je kot žrtev "socializacije države" obsojen, da postane beden proletarec, suženj kolhozov. Komunizem, ki javno priznava, da je kmečki stan največja ovira za zgraditev socialistične družbe, se v svoji okrutni borbi zoper kmete poslužuje najnižjih sredstev: brezobzirnega podržavljanja, kar ni nič drugega kot uzakonen rop na veliko; iz trt izvitih sodnih procesov z zaplembo celotnega premoženja; umetriega dušenja kmetov z davki, ki so višji od pridelka, s prisilno odjajo, notranjimi posojili, inflacijami. Kar nas pa najbolj boli je to, da komunizem seka same korenine našega kmeta, da ubija v kmetu to, kar ga je naredilo velikega pred zgodovino, rešitelja slovenstva: ljubezen do rodne zemlje in očetove hiše, vero v Boga in predanost Cerkvi, zvestobo očetnim izročilom in slovenski kulturi. Povelčevanje združnega sektorja in nasilno uvajanje kmečkih sinov in hčera v industrijske obrate ni nič drugega kot morjenje naravne ljubezni do rodnega krova in domače zemlje; neprestano poudarjanje marksističnega filozofskega materializma in dialektične metode, zlasti v šolah, je odkrito zanikanje nadnaravnega reda, ubijanje vere v osebnega Boga in izločevanje vpliva katoliške Cerkve iz javnega življenja; neokusno smešenje reakcionarnih preostankov mračnjaka srednjega veka in preživelih tradicij, je pa hoteno rušenje zvestobe narodnim običajem, davnim tradicijam, lastni zgodovini in lastni samobitni duševnosti. Na ta način komunizem načrtno ubija moralne vrednote prvega reda, ki so v teku stoletij ohranjemale narodni obraz slovenskemu ljudstvu, mu dajale moči odpornosti in duha kulturne ustvarjalnosti. To pa ni nič drugega kot zločin nad narodom.

Zgodovina primorskih Slovencev nam z otopljivimi dokazi priča, da so predvsem močni samostojni kmečki domovi porok narodnega obstoja: kmetje so vedno in povsod ostali Slovenci. Ko pa je kmet postal proletarec, delavec — Trst in Tržič pričata — je postal ptica selivka, ki je s kramjem menjala tudi barvo. Kričeči primer slovenskih kominfornistov v Miljskih hribih, je zgolj nujna posledica usodnih komunističnih predpostavk.

Če komunizem v Sloveniji uspe v "izgradnji socializacije" v sedanjem smislu, to je če izkorenini kmeta njegovega okolju in ga izneveri rodni zemlji, bo istočasno izrul hrbtenico slovenskemu narodu. In tedaj naj se razbesnijo preko naše zemlje sovražni vetrovi, naj zemlje lačni tujec spet zavlada v Sloveniji, ali kdo bo nudil brambo slovenstvu? Kje bo temelj narodne stalnosti? Morda v izkoreninjenem proletarcu? Ali ne bodo tedaj zapuščene hiše in porušeni vaški domovi sredi enega samega brezmejnega pokopališča nemo rjule v gluho noč pokončanega slovenstva: "Naši so le grobovi!"

BESEDA IZ NARODA

KAJ PRAVI PA TONE S HRIBA

Joliet, Ill.—Obljuba dela dolg in jaz sem menda že tako minuto rojen, da vedno kake obljube delam, potem jih moram pa izvrševati, kakor vem in znam. Tako sem zadnji teden obljubil, da bom povedal, kako smo pri Juret, pri mojem, dobrem prijatelju in znancu proslavljali pusta in pa moj rojstni dan. Pa nikar ne mislite, da je Pust moj patron, če sem tudi včasih malo šemast. Za Antona so me krstili, za tistega, ki ima prašička v naročju. Ne vem, kako sta moj patron in prašiček prišla skupaj. Morda so mu ga dobri ljudje kje podarili v dar, da bi si napravil malo kolin, masti in mesa, ali morda tudi dobrih klobas, če so jih tedaj že delali. Kakor že, jaz sem z mojim patronom povsem zadovoljen, kadar obhajam svoj god, se vedno spomnim nanj in takrat navadno na cvrem lonec masti in lonec ocvirkov. Sem pač pečlar in zato moram poskrbeti sam, da je v moji špajzi kaj takega pri rokah, da si lahko pomagam s prigrizkom na hitro. Ocvirki mi pa dobro služijo pri zajutreu. Moj stric, ki mu je bilo ime tudi Anton in ki ga je Bog že pred več kakor 20 leti poklical k sebi, se je z menoj pečljal in me je naučil tak le zajutrek pripraviti, ki si ga jaz še danes mnogokrat naredim. V pekarni dobim bele žemlje "splot buns." Zavri dobre pol šalice vode in popari z njo žemljo ter pokrij, da se soppa ne shladi. Med tem se grej žlico ali dve dobrih mesnatih ocvirkov in z njimi zabeli žemljo. Vodo žemlja v soperi popije in žemlja se napne, potem na njej ocvirki, pa ti je okusna jed, da bi se angeljci mastili z njo in sv. Anton v nebesih, če bi vedel za njo. Pa kaj naj tukaj le sv. Antona opravljam, ki je zaslužil svoje svetništvo in je zato v nebesih. Naj raje povem, kako smo na pustni dan šarili tu.

Zbrali smo se. Pet nas je bilo vseh. Mene in Juretova dva že poznate. Med nami je bil Matija z Nicholson ceste, pa njegov znanec Martin. Muzikanta sicer nismo imeli, dasi bi radi imeli dobrega in vselega Rifla med seboj, pa se ni noben izmed nas srečal z njim, da bi ga povabil. V nadomestilo je pa Jure prinesel iz podstrešja gramofon in en zavoj slovenskih plošč, samih valčkov, polk, mazurk, koračnic, itd. in imeli smo godbo. Navijanje gramofona in spreminjanje plošč, je Jure meni poveril. Zbrali smo se malo pred šestimi uro. Juretova boljša polovica je nas potregla z okusno večerjo. Domače juhe, s drobnim narezanimi nudelji, ne zna nihče bolje napraviti, kakor

ona. Bog ji bodi dober plačnik za to. Sledila je prazna teletina, nato pa večerji pa je postavila na mizo še domače prekajene suhe reberca rekoč: kadar se bo komu kupica upirala, samo to le naj malo ugrizne in poduha, pa bo šla pijača po grlu, da nič kaj. Prava dobra belokranjska duša je Juretova žena. Suha reberca so pristna domača jed. Spominjam se iz mladih let, da na pustni torek smo tudi pri nas doma imeli vedno suha reberca, za tistimi je pa dobri veseličan tekel po grlu, da je bilo veselje.

Po večerji sem začel navijati gramofon. Jure je nanesel na mizo svojega "veseličana," zraven piva in tudi nekaj drugih medicin, če bi koga ravno kaj po črehal "šrafalo." Veselo in živahno smo se razgovarjali in vmes pokušali Juretovo kapljico, ki je pa nas kmalu razgnela. Martin in Matija sta začela ukati in peti. Mitja z Juretom sva pomagala in pozneje, ko je bila žena gotova s pomivanjem posode je še ona pomagala s svojim drobnim glasom. Povedati moram še, da je Juretova žena poleg reberca prinesla na mizo tudi nadvse okusno ocvirkovo potico, ob kateri smo se oblizovali, da le kaj.

Pa smo le tudi malo zaplesali na pustni večer. Ob zvokih Dajčmanove harmonike na ploščah smo plesali. Nismo morda več tako gibčni, kakor pred 40 leti, a plesali smo pa le. Martin z Nicholsona je parkirat pel na prejš tisto lepo narodno: "Dezle, kdo bo tebe troštal, ko me ne več ne bo..." Malo pred polnočjo je Juretova žena pospravila z mize vsa mesna jedila, rekoč, zdaj bo nastopila peplnica in post. Nato je Jure začel peti naprej tisto "Šentjanžovo," zraven smo pomagali drugi. Tako le se je glasila:

"Zdaj pijemo šentjanževca,
da bi srečna naša pot bila!
Prej, ko se bom na pot podal,
koga si bom v tovarša zbral?"

Oh, Jezusa bom jaz objel,
in Njega za tovarša vzela.
Jezus je majhen, pa je svet,
in v rokah drži vesoljni svet!

Jezus je vsmiljen ga srca,
Karkol' ga pros'mo, vse nam da.
Je v Kani na gostiji bil,
je vodo v vince spremenil.

Tud' nam ga bo on piti dal,
če pijemo ga kar je prav.
Napij mi bratec tudi ti,
naj se srce razveseli!

Ker si mi to zdravico pil!
Da b' se v nebesih veselil!
Zdaj pa nam Bog daj vsepovsod,
prav lahko in veselo pot.'

Tako vidite smo pri Juretu zaključili in poslovili se od predpusta in pusta. To, da bi proslavljali svoj rojstni dan na pustni torek se mi pa še ni dogodilo. No, pa živemu človeku se vse pripeti, pravijo. Pa se res.

Prvi dve tretjini meseca fe-

bruarja smo imeli v Ilinoisu kar prijetno vreme. Nekateri so že prerokovali zgodnjo spomlad. Bilo je res lepo suho, ne premrzlo. Med zadnjim krajcem 18. februarja in mlajem 25. februarja se je pa vreme začelo zvijati. Zopet smo dobili sneg, da ne bi pozabili menda njegove barve in zavilo je tudi bolj hladno. Zračni tokovi plešejo po svojih potih. Joliet leži bolj v nižavi. Imamo tu malo višji opeti svet nad kanalom, a na splošno smo nižji in zato menda je pri nas kadar huda zima pristine malo bolj mrzlo kakor pa tja bližje michiganskega jezera. Morda ima pri tem tudi voda v jezeru opraviti, da s svojim shlapevanjem ogreva bližnje ozračje. Proti vremenu zabavljati, ali pa kregati se z njim dosti ne pomaga, tako večkrat ugotavlja moj dobri prijatelj Jure. On to prav mirno prepričava časa in pravi: vsaka reč en čas trpi... pa bo tudi zima. V tem se moramo z njim kar strinjati. Ko bo prišel okrog dan sv. Jurija 24. aprila, tedaj se bo pa že kaj obrnilo. Pa tudi dobro se bomo imeli tedaj, to smo že sklenili na pustni dan. Jure je obljubil, da bo prišaral vsaj pol "strajha" svojega "veseličana" in kjer je ta, tam veselja ne manjka, to ve vsa kranjska dežela in vsi na našem hribu.

Zakaj se ljudje vse razporoče? Te dni sem bral, da se je v Nevadi nekaj žena razporočila s svojim možem, ker se ni hotel iti slikati z njo. Govorila in pripravljala sta se več tednov, da se bosta šla slikati za svojo 40 letnico zakonskega življenja. Mož se je zadnje dni nekaj obotavljal, nakar ga je žena odločno vzel v roke, da naj se pravi na ta izredni dogodek. Mož je pa svoje vrste trmoglavil, v jutru tistega dne, ko bi se imela iti slikati se je ogledaval v ogledalu in zdelo se mu je, da nikakor ne gleda preveč veselega obraza. Obraz njegove boljše polovice pa se mu je zdel še slabši. Zmislil se je, da goštilničar v mestu prodaja pripomočke, ki naredijo človeka veselega in je šel ter se nažehl stal stare škotske wiske. Korajžen in duhovit je prikaročil domov. Žena je pa zaduhala, da se je mož napil wiske in je zaropotala nad njim: "Ti nepridirjav ti! Še na ta dan se ne moreš vzdržati tistega strušenega žganja! Zaslužiš, da bi te človek namlatil po vseh predpisih!"

"Mož ji je začel odgovorjati in takoj sta bila v besednem prepiru. Med tem ji zabrusi: "Saj s teboj se ne grem slikati, si pregrda!"

To je bilo dovolj. Žena je čez par dni vložila tožbo za razporoko in zdaj sta razporočena. Zaradi ene besede "pregrda" sta zdaj ločena. Pa pravijo, da beseda ni konj! Včasih še kaj več.

Kraljevske plače! Angleški kralj Jurij VI., ki je pred kratkim umrl je prejel 410,000 angleških funtov letne plače. V ameriški valuti to pride \$1,148,000.00. Eno četrtino tega je imel za svoje osebne potrebe. Drugo za druge namene. Ameriški predsednik pa dobi sedaj \$100,000.00 letne plače ter \$50,000.00 mu je na razpolago poseben potrošni sklad ter za potovanjske stroške mu je dalje dovoljeno \$40,000.00. Kralji in kraljički ne delajo zastoj "za narod"! In kaj sploh naredijo "za narod"?

"Kranjske suhe klobase" (pravično: Kranjske suhe klobase) je naslov malemu oglasku v "Herald Newsu," kjer oglašča L. Koren, da jih dela iz samega pristnega svinjskega mesa. Ne ka Irka je te dni to reč brala in dejala: "What the devil is this? I must taste this one." Šla je in kupila par klobas, doma jih skuhalo in sta jih pojedla s svojim možem. Potem je kajpada nastopila žejna in sta v gostilni



NAŠA MICKA IMA TUD' BESEDO

Oni dan mi je prijateljica Marija iz Missoury pisala ter mi dala razumeti, kakšen da je križ, če ni moškega pri hiši. "Le čuvaj ga in Boga hvali, da ga imaš," mi je rekla. "Čeprav včasih hišo na robe postavi, nič zato, se že spet uštima, da je prav."

Tako me je prijateljica, kot bi bila jaz tista, ki pojem: "Jutri bo v Celovc semenj, tje gor ga bom peljala — al ga bom zataušala, al' ga bom prodala..." Čeprav bi bil včasih pravi žegen božji, če bi ga kam neslo, pa je treba potpeti. Ne gre drugače.

Je že res, da si je treba včasih vseh deset prstov oblizovati, da smo ga dobile, ampak če hoče biti svet pravičen, bi se morali prav za prav naši vsak dan posebej kam obljubiti na božjo pot in prositi za naše zdravje in potrpljenje.

Je že res, da nam včasih privedrijo, kadar je treba kaj popopkati pri hiši. Ampak koliko časa jih je treba pa prositi, da jih zgncamo za kakšno stvar. Še okrog božiča je pri nas začela voda puščati v toiletu. Saj ne dosti, samo par kapljic, pa me je vendar dražilo, da sem bila vsa nervozna. Najprej sem čakala en teden, da bi sam prišel na to, da je treba popopkati. Pa bi voda žihér drla kot hudournik, pa še ne bi slišal, posebno ne, kadar zija v tisti trapasti televizni. Ker ni kazal, da bi imel kakšno voljo, da bi popopravil, kar bi mu vzelo natančno tri do štiri minute, sem mu vzel v misel. Nisem rekla, da mora, samo namignila sem, da bi bilo dobro. Če bi mu ukazala, potem bi prav gotovo ne storil nič. Čakala sem, da se je vsedel k večerji, potem sem pa samo tako mimogrede omenila, da bi bilo morda dobro, če bi ob priliki pogledal, če je kaj narobe z vodo, ki se na vse tako dobro zastopi. To sem poseben poudarjala. Če bi samo v misel vzela, da hočem imeti cev popopravljeno, pa bi mi kar določeno povedal, naj pokličem plumberja, ali naj pa počakam, da bo kateri naših sinov prišel v vas in bo pogledal, kaj in kako.

Tako mi je pa na moje namigavanje samo mimogrede zamomljal, da bo. Kdaj bo in kako zalivala cel popoldan. Drugi dan je to reč povedala sosedu in rekla: "Kranjske klobase" are good, but the best part of it is, after eating them beer tastes better and better... — Well! Pač poštna ugotovitve.

Srebrno poroko sta obhajala pred kratkim Mr. in Mrs. Joseph Kirin, ki bivata na 2303 Dearborn Street. Jubilanta sta bila poročena v cerkvi sv. Jožefa pred 25 leti in sicer 9. febr. 1927. Njune proslave se je udeležilo poleg domačih tudi več ožjih prijateljev in znancev družine. Še na mnoga leta!

Pozdrav vsem!

Tone s hriba.

Na počitnicah

Sinček vpraša očeta profesorja: Papa, kakšna zverina pa je to?

— To je tele.
— A kaj je tele?
— To je pojem, ki se v nekaj letih izpopolni v vola.

bo, to je pa v božjih rokah. Daje nise silila vanj, ker bi mi lahko na dolgo in široko razkladala, da je ves dan prebil v oficu in da je prišel malo živ domov, da zdaj niti toliko moči nima, da bi vzdignil kakšen renč, ali kaj drugega.

Tako smo prestali srečno poldrugi mesec. Voda je za spoznanje hitreje kapala iz cevi in najsi sem vrata še tako zaloputnila, so mi tiste kapljice donele po ušesih. Našem ušesem rekla nič, on pa tudi ne. Ko nisem mogla več prestat, sem mu nekega večera pri ajmohtu rekla: "Sosedu bom rekla, da bo prišel gledat, kaj da je."

"Kaj bo gledal?" se je naš začudil, "kaj pa imamo tako lepega za pokazat?"

"Da bo cevi v toiletu pregledal, zakaj voda tako kaplje," sem ugotovila.

"Pa moraš za to ves Cleveland skupaj spravljati!" je on zrastel. "Za kaj sem pa jaz pri hiši, a? Kaj ne moreš stegniti jezika in povedati, kaj bi rada?"

Križana gora, pa ki sem si toliko prizadala, da bi ga spravila k delu. Ampak zdaj ne kaže očitati, ki je ravno pri volji.

"Saj sem mislila, da bi tebi rekla, ki znaš vse tako lepo popopravi, pa si nisem upala. Smiliš se mi, da bi vse večere doma popopravljal to ali ono. Kar lepo spočij se, ki si tako potreben." Tako sem ga božala, ki sem vedela, kako je treba.

"Kaj!" je zrastel, "jaz bom ležal, hiša nam bo pa razpadla! Kakšna gospodinja pa si! Alo, žepno svetilko mi prinesi, ta mali naj skoči pa v garažo po renč." Kot bi gorelo za nama, vsa tresla la na vse kraje, da sva znesla skupaj orodje, preden bi se premislil. On se je pa spravil k delu in silno važnega obraza. Malo je pritisnil tukaj, malo tam in preden bi mu bila mogla oditi, ali bolj enega spil je bila celostno popopravljena in voda je nehala kapati.

"Kar je res, je pa res," sem ga božala, "ne verjamem, da bi znaš kdaj drugo tako dobro popopravi. Si že zakaj! Sreča za to hišo, da imamo tebe."

"Eh, kaj bo to," je rekel malomarno, "kadar bo kaj narobe v hišo, kar meni reci. Kam bomo pa prišli, če bomo za vsako malenost najemali ljudi."

Prikonatala sem in svoje mislila: saj se poznamo, fantiček.

Vidite, taki so, potem naj pa še Boga hvalimo na golih kolenih, da jih imamo. I, mtuda ja! Tistega pa nihče ne premisli, kaj bomo morali mi deklički prestati zdaj v postu, ki ne bo nobena jid zanje. Prej so bili zadovoljni, da je bila le kakšna goveja župca na mizi, ali kakšen ajmoht. Zdaj v postu si bomo pa belile glavo, kaj bi vrgle v pisker, da bi jim ustregle. Naša sta oba enkrat. To se pravi: eden ne mara tega, drugemu ne gre pa ono. Oni petek sem za spremembo zbrzdala nekaj kimlove župce. Taka je bila, da bi jo angeljčki jedli. Naša dva sta se pa davila. Da bi bila skoro ob življenju. Pet kimečkov sem bila vrgla notri, da bo vsaj za ime, pa nista vedela, kam bi ž njimi. Prežgana župca jima tudi ne bo šla. V mlečen riž tako drezata, kot bi se ga bala. Eden ima rad ribe, drugi dobi pa krče, če jih samo pogleda. Pa ni nič drugega, kot scartana sta. Pa ne bosta dosti izbirala, če kaj vem. Pred njiju bom postavila, kar bom skuhalo, potem pa naj jesta, ali naj pa skozi okno gledata. Aj don ker. Pa naj si pomagata, če moreta.

Vidite, taki so. No, ja, saj bo tudi post minil, da bo šlo spet po navadi. Saj nič ne rečem, ampak da bi si ravno prste oblivala, ker sem se obesila nanj, pa ne. Lačni bi bili, raztrgani in uši bi jih jedle, le meni verjemite, če ne bi bilo nas. Bom pa še drugi katero povedala. S tole, vem, se jim bom zamerila. Ampak skozi eno uho notri, skozi drugo pa ven in vse je zdravo. Adijo!

Dr. Josip Gruden

Zgodovina slovenskega naroda

Ni se čuditi, če je Metod vsled obilnega truda in visoke starosti 75 let jel pešati. Ko so njegovi duhovniki to opazili, so ga vprašali, koga si želi za naslednika. Metod, ki je dobro poznal svoje učence, je pokazal na Gorazda, češ, da je domačin, svoboden človek, dobro poučen v latinski književnosti in pravoveren. Na cvetno nedeljo leta 885. je bil že jako slab, vendar je šel v cerkev opravljat službo božjo. Tu je še enkrat govoril, potem pa blagoslovil kneza, duhovnike in vse narod. Tretji dan potem (6. aprila) je umrl. Njegovi učenci so mu izkazali zadnjo čast in maševali za njegovo dušo v slovenskem, latinskem in grškem jeziku. Pokopali so ga v Velehradu na Moravi, kjer je zadnja leta imel svojo stolico.

Metodova smrt je bila za slovenske duhovnike hud udarec. Takoj se je zopet pojavil nemški vpliv s toliko močjo, da je pretil uničiti slovensko bogoslužje. Papež Stefan VI. je poslal proti koncu istega leta, ko je Metod umrl (l. 885.) tri poslanke k Svetopolku z naročilom, naj odpravijo rabo slovenskega jezika pri božji službi in naj tudi Gorazdu, o katerem je papež mislil, da ga je Metod svojevolično postavil za naslednika, prepovedo izvrševati škofovsko službo, dokler se ne pride očitati v Rim. Ta prepoved je Vichingu in njegovi stranki spomnila do sijajne zmage. Zgodi se, ki itak ni bil nikdar slovenskih duhovnikov službe božje, je dal voharjsko silo izgnati obeh Metodovih učencev iz Slovenije. Prvi med njimi so bili Klemen, Naum, Angelar. Šli so v Bolgarijo in v nekatere južnoslovenske pokrajine. Govoril in Klemen sta postala celo bolgarska škofa. V nadškoški panonsko-moravski je bilo slovensko bogoslužje s tem izgonom sicer skoraj zatrto, a Metodovi učenci so je zato razširili po drugih jugoslovenskih krajih, kjer se je ohranilo do današnjega dne. V slovenskem jeziku in po rimskem obredu se je praznovala božja služba po Dalmaciji in njenih otokih, po Istri in Hrvaškem in proti koncu srednjega veka celo po mnogih krajih na Kranjskem. Slovensko bogoslužje grškega obreda pa se je ohranilo med Srbi, Bolgari in Rusi.

V obeh cerkvah, v latinski in grški, je enako slavljeno in češčen spomin sv. Cirila in Metoda. Grški cerkvi pripadajo po svojem rodu, latinski po svojem delovanju. Obema sta zapustila dragoceno dedščino, prave vere, narodnega slovtva in krščanske omike. Na Moravane, Čeha in panonske Slovence sta vplivala osebno, na Srbe, Bolgare in Ruse po svojih učencih in knjigah. Tako stojita častiljivi podobi svetih bratov kakor znamenja na razpotju slovanskih rodov. In njuno češčenje, ki je skupno vsem Slovanom, katoličanom kakor onim, ki živijo v razkolu, nas navdaja z upanjem, da se bodo po zgledu svojih apostolov zopet združili v pravi veri in pokorščini do Kristusovega namestnika.

9. Madjarski navali.

Za Ciril-Metodovo zarjo, ki je napovedovala Slovanom po Karantaniji, Panoniji in Moravi svetel dan verske in narodne probe, je žal le prehitro prišla temna noč suženjstva in barbarstva, ki je skoraj sto let tlačila naše pradede in zamorila, kar je komaj pričelo brsteti. Madjarski navali so povzročili ta usodni preobrat na verskem in narodnem polju.

Madjari ali Ogrji so prištevati uralsko-finskim plemenom, kakor njih predniki Obri in Huni. Izprva so bivali ob vzhodni strani srednjega Urala in Kaspiskega jezera. Enako drugim narodom so tudi Madjari zapustili svojo pradomovino in šli proti jugozapadu. Naselili so se v južni Rusiji med Dnjeprom in Donom, kjer so jim bili Kazari sosedji. Tedaj še niso bili enoten narod, temveč so bili razdeljeni na sedem rodov. Kazarski kan jih je pozval, naj si izbere skupnega vrhovnega poveljnika. Nato so dvignili na ščit Almušovega sina Arpada, ki jim je bil prvi vladar. Ko je l. 861. slovanski apostol Konstantin (Ciril) potoval h Kazarom, je baje prišel tudi z njimi v dotiko. Legenda pripoveduje, da so ga Madjari napadli tuleč kakor volkovi, a njegova mirnost in iskrena molitev je potolazila njih divjost, da mu niso nič zalega storili. Le tri leta so ostali Madjari med Kazari, potem so se pomaknili proti zapadu in močvirnate ravnine med Donav in Dnjeprom. Nek arabski potopec Ibn Dastar njihovo življenje v teh pokrajinah sledeče opisuje: Madjari prebivajo med Pečenegi. Namesto hiš imajo šotore, v katerih stanujejo. Potujejo iz kraja v kraj iščoč si dobrih pašnikov. Njih domovina je jako obsežna in se razprostira do Črnega morja. Kadar nastane zima, gredo k rekam, da tu love ribe. Njih dežela ima mnogo gozdov in tekočih voda; tla so močvirnata, vendar je tudi dosti rodovitne zemlje. Po veri so malikovalci. Njih knez ima pod seboj 20.000 konjnikov, ki mu vsi morajo biti pokorni. Madjari gospodujejo sosednjim Slovanom, nalagajo jim davke in ravnajo z njimi, kakor z ujetniki. Napadajo jih, love in potem tirajo v mesto Karch, pristanišče ob Črnem morju, kjer jih zamenjavajo grškim trgovcem za žamet, pisane preproge in drugo blago. — Iz tega sporočila vidimo, da so Madjari s Slovani prav tako ravnali, kakor prej Obri, in da so oni pozneje zanesli sramotno kupčijo s slovenskimi adrijsko obal.

Ko je bil sveti Metod nadškof panonsko - moravski, so bivali Madjari še vedno ob Črnem morju, vendar so se večkrat prikazovali na mejah frankovskega cesarstva. Legenda pripoveduje, da je hotel neki ogrski kralj, ki je prišel do donavske strani, videti Metoda. Nekateri iz Metodovega spremstva so sicer temu odsvetovali, češ, da bi ne bilo varno iti tja. Toda Metod se ni dal preplašiti in je šel k njemu. Kralj ga je sprejel s častjo in veseljem. Pogovarjal se je z njim modro, kakor se spodobi takim možem, in ga odpustil ljubezno z mnogimi darovi. Pred odhodom ga je še poljubil in mu rekel: "Spominjaj se me vedno, častiti oče, v tvojih svetih molitvah." Navzlic tej prijaznosti do slovanskega apostola se ogrski vladar in tudi njegovi podložniki še dolgo niso pokristjanili.

Nova doba v življenju madjarskega naroda se je pričela, ko jih je vzhodnofrankovskij vladar Arnulf povabil v Panonijo, da bi mu pomagali v njegovih bojih z Moravani. Ze leta 892., ko se je Arnulf vojskoval s Svetopolkom, so se mu pridružili Madjari in so z ognjem in mečem pustili po Moravi. Do stalne naselitve tedaj še ni prišlo. Madjari so se po tem vojnem pohodu zopet povrnilili v svoja bivališča ob Črnem morju. Prav tako so tudi l. 894. le mimogrede prihrumeli čez Donavo in opustošili Panonijo. (Dalje prihodnjic.)

1952	MAR.	1952
Sa	Mo	Tu
1	2	3
4	5	6
7	8	9
10	11	12
13	14	15
16	17	18
19	20	21
22	23	24
25	26	27
28	29	30

KOLENDAR

DRUSTVENIH PRIREDITEV

MAREC

9. — Miss Marion Kuhar priredi koncert v avditoriju SND na St. Clair Ave.

APRIL

20. — Društvo "Bled" št. 20 SDZ priredi za svojo 35-letnico banket v Slov. nar. domu na E. 80. cesti.

27. — Pevski zbor "Adrija" priredi koncert v AJC na Recher Ave.

27. — Pevski zbor "Planina" priredi v Slov. nar. domu na Maple Heights ob 7. uri zvečer koncert.

MAJ

4. — Pevski zbor "Triglav" obhaja petletnico. Ob štirih popoldne koncert, ob 8. uri zvečer ples. Igra Vadnalov orkester. Prireditve se vrši v Sachsenheimu na 7001 Denison Ave.

JUNIJ

1. — Podružnica Slov. ženske zveze št. 25 ima domačo zabavo v dvorani šole sv. Vida.

JULIJ

27. — Zveza ruštev Najsvetejšega Imena priredi na "Močilni. karjevi farmi" "Slovenski katoliški dan."

OKTOBER

18. — Podružnica št. 10 Slov. žen. zveze praznuje v Slov. domu na Holmes Ave. 25-letnico svojega obstoja.

NOVEMBER

15. — Društvo "Kras" št. 8 SDZ praznuje 40-letnico s posebno prireditvijo.

CERKLJE PRI KRANJU med okupacijo in revolucijo

(Nadaljevanje)

Prvi večji napad so komunistični partizani izvršili l. 1943. v Zgornjem Brniku. Obkollili so zvečer najprej vso vas, nato pa je udril en oddelek v hišo gostilničarja in trgovca Jože Remca.

Ravno takrat se je nahajalo v vasi nekaj starih nemških vojakov, ki so prišli nakupovat živež v Zg. Brnik. Pred hišo sta stala dva vojaka, Slovenca iz Koroške, ki sta pač prisiljena morala služiti Hitlerju. Partizani so jima ukazali dvigniti roke v znak, da se podasta. Moža sta takoj dvignila roke, toda podivjani komunist ne pozna nobenih ozirov, ne mednarodnih zakonov, ki določajo, da se mora sovražniku, ki se mirno poda, pustiti življenje. Kar takoj so oba na mestu ustrelili. Med številnimi gosti v gostilni se je nahajal tudi še en vojak, ki se je skrival v kuhinji, pa so ga ustrelili kar skozi okna in vrata.

V hiši in trgovini Remca so vse izropali, gospodarja pa niso ubili, ker je imel neke zveze z nekaterimi partizani.

Pri vsej akciji je bilo kake dve sto partizanov.

Isti čas pa so se pripeljali z avtotaksijem iz Kamnika skozi Zg. Brnik: Jamnik Janko, mesar iz Kranja, Ahčin, živinski trgovec iz Šenčurja in Jože Dobnikar, živinski trgovec iz Zg. Brnika. Nemci so iz Moravc takrat izselili več družin, pa so v Kamniku prodajali živino teh nesrečnih izseljenih in ti trije so šli kupovat to živino.

Sredi vasi, na križišču cest so partizani ustrelili v avtomobil strojničnice in posledice rafala so bile narvanost grozne. Jamnik in Ahčin sta bila na mestu mrtva. Dobila sta strele v glavo in jima je odneslo del črepinje, da so brizgnili možgani v streho avtomobila. Dobnikar je dobil pri ušesu strel, ki ga je že oplazil in je mož ostal živ. Sofer je dobil sedem strel, bil je prestreljen od vratu preko prsi in še dvakrat skozi nogo, pa je navzlic temu ostal še živ.

Partizani so se izgovarjali, da so mislili, da se v avtomobilu vozijo gestapovci in so zato streljali.

Po tem napadu so hoteli Nemci postreliti večje število talcev. Iz cerkljanske občine je Gestapo aretirala deset fantov in mož, med njimi brivskega mojstra Stanka Osenarja, njegovega pomočnika Matevža Kejžarja, mlekarkega mojstra Jerneja Slaka in Petra Grkmana, same antikomuniste, med katerimi so nekateri prej res sodelovali z O. F., dokler niso spoznali, da se za to firmo skriva le komunistizem. Vse je kazalo, da so komunisti sami ovadili nekateri ljudi na Gestapo kot sodelavce z O. F., ki bi bili postreljeni za komunistične zločine. To je bil najbolj enostaven način, da so se znebili svojih nasprotni-

kov.

V Kranju je organiziral koncertem l. 1941. in pričelkom 1942 fante iz katoliškega fantovskega odseka dr. Jože Herfort, zdravnik v Kranju. Vso organizacijo je privedel v O. F., misleč, da je to neka narodna osvobodilna organizacija. Bil je opozorjen na to, da je to le komunistična firma, pa je bilo sporočeno v Ljubljano, da se je dr. Herfort izjavil, da "bomo že mi imeli komando." Tudi ta ni poznal komunizma! Ko je privedel fante v O. F., pride nekoč Gestapo in ga aretirata. Pri zaslišanju pa so mu pokazali ovadbo, s katero je bilo javljeno na Gestapo, da dr. Herfort organizira odpor proti Nemcem, na tej ovadbi je bilo podpisan: Matija Škerbec. Zdravnikova žena je potem vpila po Kranju, da je njenega moža denunciral dekan Škerbec! Bilo je jasno, da so dotično ovadbo podpisali komunisti, da so se znebili neprijetnega voditelja fantov, ki so tako prišli popolnoma pod komunistično komando, obenem so pa oblatili še dekana! Tako so ubili dve muhi na en udarec! Navni zapeljanci, ki so sodelovali z O. F., pa tega takrat niso videli!

Ker pa je izjavil gestapovec Kemetler, da so ljudje v Cerkljah dobri in je za aretirane posredoval tudi krajski živnozdravnik Vinko Bedenk in drugi, so po nekaj tednih mučne ječe bili aretirani Cerkljani izpuščeni na svobodo.

Kake tri mesece nato so komunistične tolpe zopet pridrle izpod Storžca v Zgornji Brnik nad tesarja Jenkota Jožeta, očeta sedem nedoraslih otrok. Mož je bil komunist, oziroma držal je s komunisti, dasi najbrž ni vedel, kaj je komunizem. Nasledel je komunistični propagandi in z drugimi komunisti in njih sopotniki v cerkljanski občini agitiral za naciste in po zasedbi držal z njimi. Ob izbruhu vojne med Nemčijo in Sovjetsko Rusijo so drugi komunisti in njih somišljeniki, ki so prej vneto agitirali za Hitlerja, hitro presedlali in postali navdušeni ofarjari in nasprotniki nacizma. Jenko pa ni presedlal! Kaj je bil temu vzrok, ni jasno! Morda ga je bilo sram tako hitro obrniti svoja jadra po drugem vetru, morda je imel kake dobičke od tega, da je še simpatiziral z Nemci, ali pa se je bal nacističnega maščevanja in tako ni sodeloval s partizani, ki so ga obsodili na smrt.

Bilo je zvečer, družina je ravno prižgala v sobi luč, ko je udrila v hišo partizanska tolpa. Ženo in vse otroke so komunisti spodili ven iz družinske sobe, izropali vse, kar se je dalo odnesti, nato so pa možu ukazali, naj gre ven z njimi. Jenko pa je kratko odgovoril: "Ven sploh ne grem! Vem, kaj nameravate!"

Tu je poveljnik partizanov namignil določnemu morilcu, naj izvrši svojo nalogo. Ta je ustrelil Jenkota v glavo, da so možgani brizgnili v strop. Ko so se nato žena in otroci vrnili v hišo, so našli moža in očeta mrtvega, ležečega sredi sobe v mlaki krvi. Vsej družini pa so komunisti zagrozili, da ne sme nikogar klicati na pomoč in ne na glas ne vpiti in ne jokati, ker sicer da se bodo vrnili in. . . Celonoc je nato preplašena družina ždela pri mrtvem očetu v tihem joku in strahu, da ne pridejo morilci nazaj in še druge pobijejo.

Vsa okolica je bila radi tega krvavega dogodka preplašena, ker so se bali, da bodo gestapovci sedaj streljali nedolžne talce za ta umor. Res so se Nemci že pripravljali, da bi iz cerkljanske občine postrelili nekaj talcev, pa je odšel v Kranj na Gestapo lastnik graščine Štrmolj Rado Hribar posredovatelje za nedolžno prebivalstvo. (Dalje prihodnjic.)



NIKAR
TRPETI
VSLED:

**1. Glavobola
2. Nervoznosti
3. Zelodčne nerednosti
4. Neprebavnosti
5. Vzdiganja
6. Zgube spanca
7. Slabega apetita**

ker te sitnosti so povzročene vsled zaprtnice

Ze od leta 1887 je tisoče in tisoče ljudi uspešno uživalo Trinerjevo Grenko Vino, efektivno znanstveno formulirano zmes raznih posebno zbranih naravnih korenin, zelišč in cvetja. Trinerjevo deluje prijazno, gotovo in gladko pri odpravi zamazanostih ostankov iz črevesja. Nabavite si steklenico Trinerjevega Grenkega Vina danes in preizkusite njegovo čudovito preizkušeno dobroto sami zase!

TRINERJEVO GRENKO VINO

POŠLJITE KUPON ŠE DANES!

Joseph Triner Corp. 4056 W. Fillmore - Chicago 24, Ill.

Prosim, pošljite mi _____ 18 oz. steklenico Trinerjevega Grenkega Vina, za kar prilagan \$1.00 za vsako steklenico, poštnina vtiča.

IME _____

NASLOV _____

MESTO IN DRŽAVA _____

sobo, so našli moža in očeta mrtvega, ležečega sredi sobe v mlaki krvi.

Vsej družini pa so komunisti zagrozili, da ne sme nikogar klicati na pomoč in ne na glas ne vpiti in ne jokati, ker sicer da se bodo vrnili in. . . Celonoc je nato preplašena družina ždela pri mrtvem očetu v tihem joku in strahu, da ne pridejo morilci nazaj in še druge pobijejo.

Vsa okolica je bila radi tega krvavega dogodka preplašena, ker so se bali, da bodo gestapovci sedaj streljali nedolžne talce za ta umor. Res so se Nemci že pripravljali, da bi iz cerkljanske občine postrelili nekaj talcev, pa je odšel v Kranj na Gestapo lastnik graščine Štrmolj Rado Hribar posredovatelje za nedolžno prebivalstvo. (Dalje prihodnjic.)

Moški dobljo delo

HAMMERMEN (Steam Hammer) Plača od ure in od kosa MIDWEST FORGE CO. 17801 St. Clair Ave. (49)

UPSETTER OPERATORS Plača od ure in od kosa MIDWEST FORGE CO. 17801 St. Clair Ave. (49)

MALI OGLASI

Sobe se odda
Oddasta se 2 sobi v najem. Ena za eno osebo, druga za dve osebi. Kdor bi rabil naj vpraša na 915 E. 72nd St. —(44)

Hiša naprodaj
Hiša 7 sob z garažo, 5 sob z dolej, 2 dogotovljeni zgorej, fireplace, furnez na plin. Lastnik prodaja. Pokličite KE 1-1516 ali oglasite se na 1225 E. 169 St., med Waterloo in Grovewood. (46)

Hiša na vzhodni strani
Prijazna hiša za 1 družino, 3 spalnice, sončna soba, plinska gorkota, preproge, garaža. Se lahko takoj vselite. Prodaja lastnik sam na 9731 Logan Ct. (E. 97th in Chester). Pokličite za informacije GA 1-0832. Cena je \$10,800. (47)

Prijatelj's Pharmacy
SLOVENSKA LEKARNA Prescriptions — Vitamins First Aid Supplies Vogal St. Clair Ave in E. 68 St.

Ali ste prehlajeni?
Pri nas imamo izborno zdravilo, da vam ustavi kašelj in prehlad. Pridite takoj, ko čutite prehlad.
Mandel Drug
15702 WATERLOO RD. KE 1-0034

DVA POGREBNA ZAVODA za zanesljivo izkušeno sočučno pogrebno postrežbo po ceni, ki jo SAMI izberete pokličite

A. GRDINA & SONS
FUNERAL DIRECTORS
RIVINGTON SQUARE
1033 East 67th St.
N. Hudson 1-2288 • Kline 1-5599



VSE V DRUZINI — Paul Kolenda (na levi), star 59 let, glava verjetno največje družinske družbe-podjetja, nadzira svojih deset družabnikov — sinov pred pisarno podjetja. Kot pove slika, skrbi podjetje za čistočo in snago v stanovanjih. Družba ne daje nobenih plač ali nagrad, pač pa razdeli ob koncu leta dobiček enako med vse družabnike.

Berite in naročite se na

KOPRIVE

"Mesečnik za štrgljanje ljudskih grešnikov"
Humor in satira, paper in koprive na debelo in drobno Urejuje Ivan Jontez

Naročnina v U.S. \$1.00, izven U.S. \$1.50

KOPRIVE

1107 E. 74 St. Cleveland 3, Ohio

OBLAK MOVER

Naša specialnost je prevažati klavirje in ledenice. Delo garantirano in postrežba točna. Obrnite se z vsem zaupanjem do vašega starega znanca

JOHN OBLAK
1146 E. 61. St. HE 1-2730

HENRIK SIENKIEWICZ:

Z ognjem in mečem

"Pod tvojo zaščito se zatekamo, sveta Božja Porodnica..."
"Kje je tukaj kaj o Vlahih? Kaj praviš, gospod? — to je antifona."

"Čitaj dalje, gospodi!"
"Da bi postali vredni obljub Kristusovih. Amen."
"No, a zdaj vprašanje..."
Skrzetuski je čital:

"Vprašanje: Zakaj se zove vlaška konjica lahka? Odgovor: Ker lahko beži. Amen. — Hm! Res. Vsekako je snov v tej knjigi čudno pomešana:"

"Ker je to vojaška knjižica, kjer so poleg molitev pridejane različne instructiones militares, ki se iz njih lahko naučijo o vseh narodih, kateri izmed njih je vrlejši, kateri podel; kar se Vlahov tiče pravi, da so bojazljivi tiči in velike izdajice."

"Da so izdajice, je gotovo, ker se prikazuje to iz prigod kneza Mihala. Kar je res, je res; to sem slišal tudi jaz, da je ta vojak že od prerojenja nekaj posebnega. Pa vendar milostivi knez zelo čista vlaški prapor, v katerem poročnikuje gospod Bihoviec, ali stricte o tem vlaškem praporu ne vem, če se nahaja v njem dvesto Vlahov."

"Kaj misliš, gospod namestnik, ali ima knez mnogo ljudi pod orožjem?"

"Bo jih okoli osem tisoč, ne vračunši Kozake, ki stoje po palankah. Ali Zecvilihovski mi je povedal, da se zbirajo sedaj nove čete."

"To mogoče Bog da kako vojno pod gospodom knezom?"

"Tako pravijo, da se pripravljajo velika vojna proti Turkom in da se dvigne sam kralj z vsjo silo cele države. Vem tudi, da je Tatarom dan opomin, zato se iz strahu ne upajo napasti. O tem sem slišal tudi na Krimu, kjer so me radi tega sprejeli tako častno ker krozi vest, da hoče knez, ko kralj potegne s hetmani, udariti na Krim in Tatara popolnoma zatreti. Gotovo je, da take naloge ne poverijo drugemu."

Pan Longinus je dvignil roki in oči kvišku.

"Daj, milostivi Bog, tako sveto vojno na slavo kristjanstva in našega naroda, a meni grošniku dovoli v njej izpolniti moja vota, da bi se mogel in luctu potolažiti ali pa tudi najti častno smrt."

"Ali si mar storil obljubo radi vojne?"

"Tako častivrednemu kavalirju hočem otvoriti vsa arcana svoje duše, dasi je težko govoriti, a če je Vaše Velerodje pripravljeno poslušati, tedaj incipio: Veš, gospod, da se moj grb imenuje Zerfikapur, kar izhaja od sledečega dogodka! Moj prednik Stovejko Podbipieta je še pod Grunwaldom zapazil tri

viteze v menižjih kapturah, ko so jahali v vrsti z drugimi. Jahal jim je nasproti in vse tri na mah posekal. O tem slavnem činu pišejo stare kronike z veliko hvalo o mojem predniku..."

"Ni imel lažje roke tvoj prednik od tvoje in po pravici so ga nazvali Zerfikapurja."

"Kateremu je tudi kralj podelil grb, a v njem tri kozje glave na srebrnem polju, v spomin onih treh vitezov, ker so bile ravno take glave vpodobljene na njihovih ščitih. Ta grb in z njim ta meč je določil moj prednik Stovejko Podbipieta svojim potomcem z naročilom, da bi se trudili obdržati splendor rodu in meča."

"Ne da se oporekati, gospod, iz čestitega rodu izhajaš."
Tu je gospod Longinus začel bridko vzdihati; ko mu je končno nekoliko odleglo, je govoril dalje:

"Ker sem zadnji svojega rodu, sem se v Trokah zaobljubil presveti Gospe, da bom živel v čistosti in da se ne bom prej ženil, dokler po vzgledu svojega prednika Stovejka Podbipieta ne posekam treh glav na en mah. O, miloširni Bog, vidiš, da sem sve naredil, kar je bilo v moji moči. Čistost sem ohranil do današnjega dne, svojemu čuťnemu srcu velim molčati, iskal vojne in se vojskoval, ali sreče nisem imel..."

Poročnik se je nasmehnil pod brki.

"In treh glav nisi odsekal, gospod?"

"An! Ni se posrečilo! Sreče ni! Po dve sta bili, a treh ni. Ni se posrečilo jih dobiti, a težko je prositi vrage, naj bi se postavili v vrsto za en mahljaj. Bog edini vidi moje skrbi; šijo čuťim v kosteh, premoženje imam... ali adolescenca uhaja, grem že proti petinštiridesetim, srce se vžiga v ljubezni, rod gine, a treh glav pa je ni!... Tak Zerfikapur sem jaz. Posmeh ljudem, kakor je prav govoril gospod Zagloba, kar vse strpljivo prenašam in Gospodu Jezusu darujem."

Litvin je začel zopet znova vzdihovati, da je že njegova iflandska kobila iz sočutja do svojega gospoda začela stokati in žalostno hropsti.

"To samo ti lahko povem, gospod," je rekel namestnik, "če ne najdeš prilike pod knezom Jeremijo, tedaj najbrž nikdar."

"Daj Bog!" odvrne Longinus, "zato grem tudi prosit naklonjenosti gospoda kneza."

Daljši razgovor jima je pretrgal nenavaden lopot perutnic. (Dalje prihodnjic.)

— Približno 15% vseh učenec v Ameriki obiskuje šole, ki imajo eno samo sobo.

DRUŠTVO SV. ANE ŠT. 150 KSKJ
Duhovni vodja Rt. Rev. J. J. Oman, predsednica Theresa Lekan, podpredsednica Theresa Godoc, tajnica Josephine Winter, 3559 E. 80 St.; blagajničarka Antonia Debelak, zapisničarka Agnes Zagar. Nadzornice: Frances Adler, Miss Helen Zupancic in Anna Zblkowski; bandomonošinja Antonia Debelak; zastopnica za SND na 80 St., Theresa Lekan in Mary Filipovic; za SND v Maple Heights: Theresa Lekan in Ana Fortuna; zastopniki za Ohio KSKJ Boosters: Alice Arko in Rose Urbanic. Zdravniki: dr. Perko, dr. Skur in dr. J. Folin. Seje so vsako 3. nedeljo v mesecu ob eni popoldne v SND na 80. cesti.

DRUŠTVO SV. MARIJE MAGDALENE, ŠT. 162 KSKJ.
Sprejema članice od 16 do 60. leta. Nudi najnovije smrtninske certifikate od \$250 do \$500; bolniška podpora je \$5, \$7 ali \$14 tedensko. V mladinski oddelk se sprejema članstvo od rojstva pa do 16. leta. Odbor za leto 1952 sledi: Duh. vodja Rt. Rev. B. J. Ponikvar; preds. Marjanca Kuhar, podpreds. Louise Mlakar, taj. Maria Hochevar, 21241 Miller Ave., tel. IV 1-0723; blagajn. Frances Mace-rol. Zapisničarka Julia Brezovar; nadzornice: Frances Novak, Mary Skully in Dorothy Sterniša. Rediteljica in zastavonošinja Julia Slogar, zastopnica za Ohio Booster Club: Frances Nemanich. Zastopnica za ženske in mladinske aktivnosti: Frances Nemanich. Zdravniki: vsi slovenski zdravniki. Seje se vršijo vsak prvi ponedeljek v mesecu v šoli Svetega Vida soba št. 2 ob 8. uri zvečer. Aseesment se pobira vsak tretji ponedeljek in vsakega 25. v mesecu v ravno istem prostoru.

DRUŠTVO SV. JOZEFA ŠT. 169 KSKJ
Predsednik John Pezdirtz; podpredsednik Felix Korosec; fin. tajnik Joseph Ferra, 444 E. 152 St., tel. KE 1-7131; bolniška tajnica Stane Oven, 1219 E. 169. t, tel. IV 1-5233; zapisničarka Anna Grajzar; blagajničarka Frances Leskovec; nadzorniki: Stanley Kokotek, Mildred Nainiger in Anna Skolar. Vratar Ralph Skolar. Zdravniki: dr. Skur, dr. Carl Opaskar, dr. Louis Perme in dr. Raymond Stasny. Duhovni vodja Rev. Aloysius Rupaar. Seje se vršijo vsak tretji četrtak v mesecu ob 7:30 zvečer v Slovenskem domu na Holmes Ave.
Aseesment se pobira pred sejo, prvo nedeljo po seji v dvorani pod cerkvi Marjete Vnebozvetec od 9 do 11. ure dopoldne ter 24. in 25. v mesecu v Slovenskem domu. Društvo sprejema otroke od rojstva do 16. leta za zavarovalnino od \$250 do \$1000 brez zdravniške preiskave ter odrasle od 16. do 60. leta za zavarovalnino od \$250 do \$500 in do \$2.00 bolniške podpore na dan.

DRUŠTVO PRESVETEGA SRCA JEZUSOVEGA ŠT. 172 KSKJ
Predsednik Joseph Vrtančnik, podpredsednica Mary Hosta, tajnik Joseph Grdina, 6113 St. Clair Ave., tel. EX 1-1390, blagajnik Joseph Ovsenek, zapisničarka Josephine Weiss. Nadzornice: Josephine Weiss, Anna Palčić in Mary Hočevar. Zdravniki: dr. Jos. L. Modic, dr. Frank J. Kern, in dr. Valentin Meršol in Dr. Dejak. Seja vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2:30 popoldne in JSN Domu na 4533 W. 130 St.
Društvo sprejema člane od 16 do 60. leta za posmrtnino, poskodnine in bolniško podporo kjer se lahko zavarujete od \$250.00 do \$500.00 ter za bolniško podporo \$1.00 ali \$2.00 ali \$3.00 na dan. Bolniška podpora se plačuje ne glede na starost, to je tudi po 60 letu, ne glede kdaj je kdo pristopil v društvo.
V mladinski oddelk se sprejema v člani od rojstva do 16. leta do \$2.00 posmrtnine brez zdravniške preiskave. Enako tudi odrasle brez zdravniške preiskave do 25. leta starosti. Prvoravnata zavarovalnina plačljiva 20 let.
Aseesment se pobira na vsaki seji, in na 25. v mesecu pa na domu tajnika.

DRUŠTVO SV. CIRILA IN METODA, ŠT. 191 KSKJ
Duhovni vodja Rev. Frank Brennan, predsednik Paul Yanchar; podpreds. Joseph Tichar, tajnica Marilda Popret, 19601 Kildeer Ave., tel. KE 1-2863; blag. Alfonse Sajovic, zapisn. Mary Mersnik. Nadzorniki: Frances Globokar, Ann Mestek in Mary Strukel. Zdravniki: Dr. A. Skur, Dr. L. Perme, Dr. Carl Rotter. Društvene seje se vršijo vsako drugo sredo v mesecu v A. J. C. na Recher Ave. ob 8. uri zvečer.

DRUŠTVO KRAS ŠT. 8 SDZ
Predsednik Joško Jerkič, podpredsednik Stanley Kozelj, tajnica Jennie Kozelj, 637 E. 156. St., tel. LI 1-3590, blagajničarka Jennie Keli, zapisnikar John Kapel; nadzorni odbor: Joe Koporec, Martha Batič, Mary Kobal. Seje so vsako 2. nedeljo v mesecu ob 1 pop. v Slovenskem domu na Holmes Ave.

DRUŠTVO CLEVELANDSKI SLOVENCI ŠT. 14 SDZ
Predsednik John Sušnik, podpredsednik Mike Vidmar; tajnik: blagajnik Frank Brinovec, 961 E. 79 St., tel. EN 1-4122; zapisnikar Matthew Penko, 1335 E. 81 St. Nadzorni odbor: William Stark Jenie Lavrič, Josephine Hrvac; vratar Frank Penko. Zastopnik za klub S.N.D. Mike Vidmar. Društveni zdravniki so vsi slovenski zdravniki. Seje se vršijo vsako drugo nedeljo v mesecu ob 9:30 dopoldne v SND na St. Clair Ave., soba št. 3.

DRUŠTVO SV. CIRILA IN METODA, ŠT. 18 SDZ
Predsednik Joseph Kalcic, podpredsednica Mary Jeromi; tajnik in blagajnik Frank Merhar, 1021 E. 185. St., zapisnikar Anton Strniša, nadzorniki Frank Modic, Anton Levstik in Clarence Tomsic; društveni zdravniki so vsi slovenski zdravniki, ki stanujejo v Clevelandu. Seje se vršje sak tretji petek v mesecu ob 7:30 zvečer v SND staro poslopje št. 4.

COLLINWOODSKE SLOVENKE ŠT. 22 SDZ
Predsednica Mrs. Fannie Brezovar, podpredsednica Mrs. Fannie Kramar, finanč. tajnica Mrs. Rose Mickovic, 19612 Cherokee Ave., tel. IV 1-6500, zapisničarka Mrs. Frances Simenc, blagajničarka Mrs. Frances Tomsic, nadzornice: Filomena Sedey, Mary Cernigoj, Stefi Koncilija. Zastavonošinja Mrs. Mary Malowrh; zdravniki: dr. A. Skur in dr. V. Opaskar. Seje so vsako 2. sredo v mesecu ob 7:30 zvečer v Slovenskem domu na Holmes Ave. v spod. dvorani.

DRUŠTVO SV. ANE ŠT. 14 SZZ
Duhovni vodja Rt. Rev. A. L. Bombach, predsednica Mary Strukel, podpredsednica Antonia Suštar, tajnica Frances Kog, 20357 Goller Ave., tel. IV 1-3486; blagajničarka Mary Mersnik, zapisničarka Stefie Smolič; nadzornice: Frances Globokar, Frances Gerčman in Amalia Legat. Seje se vršijo vsaki prvi terek v mesecu v AJC na Recher Ave.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 37 SDZ
Predsednica Nettie Zarnick, podpreds. Cecila Znidarsic, tajnica Louise Piks, 1176 E. 71 St., tel. EN 1-2628, blagajničarka Mary Jeraj, rediteljica Julia Bokar, zapisničarka Dorothy Strniša. Nadzorni odbor: Mary Otničar, Theresa Smoltz in Fanny Majer. Vsi slovenski zdravniki. Seje se vršijo vsako drugo sredo v mesecu ob 7:30 zvečer v SND na St. Clair Ave. soba št. 4 staro poslopje.

DRUŠTVO PRESV. SRCA JEZUSOVEGA ŠT. 55 SDZ
Predsednik Geza Kocet, podpredsednik Jože Grdina, tajnik Steve Markolia, 6527 Schaefer Ave., HE 1-7998, blagajnik Joseph Perko, zapisnikar Valentin Kovacic. Nadzorni odbor: predsednik Rev. Joseph Godina, nadzornika Tony Cesar in Kristina Zimerman. Seja se vršji vsako četrto nedeljo ob 2. uri popoldne v dvorani šole sv. Vida na Glass Ave.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 32 SZZ
Duhovni vodja Rev. A. Bombach, predsednica Tereziya Potokar, podpredsednica Frances Perme, tel. KE 1-3633; tajnica Hattie Kraus, 911 E. 232 St., tel. RE 1-5523; blagajničarka Helen Kovacovic, zapisničarka Ana Godlar, rediteljica Anna Vojte Jr. Nadzorni odbor: Barbara Barone, Karolina Peck in Frances Skočak. Seje se vršijo vsaki prvi terek v mesecu v dvorani sv. Kristine.

DRUŠTVO SV. ANE ŠT. 4 SDZ
Predsednica Julia Brezovar, 1173 E. 60 St., podpreds. Jennie Stanonik, tajnica Jennie Suvak, 1415 E. 51 St., tel. EN 8104, blagajničarka Josephine Orazem-Ambrozic, zapisničarka Angela Virant. Nadzornice: Mary Bradac, Rose L. Erste in Frances Okorn. Rediteljica Mary Pristov. Seja se vršji vsako drugo sredo v mesecu. Za sprejema novega članstva vsi slovenski zdravniki.

DRUŠTVO NAPREDNI SLOVENCI ŠT. 5 SDZ
Predsednik Andrew Tekauc, podpredsednik John Stefe, tajnik Matt Debevec, 1287 E. 169th St., tel. IV 2048; blagajnik Thomas Krauc, zapisničarka Frank A. Turek. Nadzorni odbor John Nestor, Frank Stefe in Charles Koman. Društvo zboruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 9 uri zjutraj v SND soba št. 3 (staro poslopje) na St. Clair Ave.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 5 SMZ
Predsednik John Sever, 1101 E. 74 St.; podpreds. Frand Česnik, tajnik in blagajnik Tony Erampel, 1003 E. 66 Pl., tel. UT 1-8377, zapisnikar Frank Kuhar. Nadzorni odbor: Frank Kuhar, Louis Erste, Fr. Petkovsek. Podružnica zboruje vsako tretjo soboto v mesecu zvečer v SND soba št. 4 Staro poslopje. Tajnik pobira aseesment vsakega 25. v mesecu. Za federacijo SMZ: Frank Brancel, Louis Erste in Frank Petkovsek.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 6 SMZ
Predsednik Frank Lavrich, podpredsednik Mike Zele, tajnik: blagajnik Frank Mačerol, 1172 Norwood Rd., tel. UT 1-0419. Zapisnikar Primož Kogoj, nadzorniki: Leo Novak, A. Skerl, John Borso. Seje so vsako tretjo nedeljo popoldne ob eni uri v šoli sv. Vida.

DRUŠTVO DVOR BARAGA, ŠT. 1317 KEDA KATOLIŠKIH BORŠTARJEV
Uradniki: Duhovni vodja Msgr. B. J. Ponikvar, župnik fave sv. Vida; nadborštnar Fred Sterniša, podborštnar Ludvig Marolt, bivši borštnar John Persin, finančni tajnik Edward Baznik, 20931 Tracy Ave., KE 1179; blagajnik Frank J. Godic, Jr., tajnik: zapisnikar Maximilian Germ, 1033 Yellowstone Rd.; nadzorniki: Frank Znidarsic, Frank Bogovic, Jr. in Danjel Postolnik, sprevoditelj Louis Erste, Frank Znidarsic in bolniški nadzornik Louis Erste, 3815 Schiller Ave. (Zone 9). Tel. ONtario 1-3777. Društvo zboruje vsak tretji petek v mesecu ob 7:30 zvečer v novi šoli sv. Vida. Aseesment se tudi pobira vsako orvo nedeljo v mesecu od 9 do 11 dopoldne v novi šoli.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 5 SMZ
Predsednik John Sever, 1101 E. 74 St.; podpreds. Frand Česnik, tajnik in blagajnik Tony Erampel, 1003 E. 66 Pl., tel. UT 1-8377, zapisnikar Frank Kuhar. Nadzorni odbor: Frank Kuhar, Louis Erste, Fr. Petkovsek. Podružnica zboruje vsako tretjo soboto v mesecu zvečer v SND soba št. 4 Staro poslopje. Tajnik pobira aseesment vsakega 25. v mesecu. Za federacijo SMZ: Frank Brancel, Louis Erste in Frank Petkovsek.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 5 SMZ
Predsednik John Sever, 1101 E. 74 St.; podpreds. Frand Česnik, tajnik in blagajnik Tony Erampel, 1003 E. 66 Pl., tel. UT 1-8377, zapisnikar Frank Kuhar. Nadzorni odbor: Frank Kuhar, Louis Erste, Fr. Petkovsek. Podružnica zboruje vsako tretjo soboto v mesecu zvečer v SND soba št. 4 Staro poslopje. Tajnik pobira aseesment vsakega 25. v mesecu. Za federacijo SMZ: Frank Brancel, Louis Erste in Frank Petkovsek.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 5 SMZ
Predsednik John Sever, 1101 E. 74 St.; podpreds. Frand Česnik, tajnik in blagajnik Tony Erampel, 1003 E. 66 Pl., tel. UT 1-8377, zapisnikar Frank Kuhar. Nadzorni odbor: Frank Kuhar, Louis Erste, Fr. Petkovsek. Podružnica zboruje vsako tretjo soboto v mesecu zvečer v SND soba št. 4 Staro poslopje. Tajnik pobira aseesment vsakega 25. v mesecu. Za federacijo SMZ: Frank Brancel, Louis Erste in Frank Petkovsek.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 37 SDZ
Predsednica Nettie Zarnick, podpreds. Cecila Znidarsic, tajnica Louise Piks, 1176 E. 71 St., tel. EN 1-2628, blagajničarka Mary Jeraj, rediteljica Julia Bokar, zapisničarka Dorothy Strniša. Nadzorni odbor: Mary Otničar, Theresa Smoltz in Fanny Majer. Vsi slovenski zdravniki. Seje se vršijo vsako drugo sredo v mesecu ob 7:30 zvečer v SND na St. Clair Ave. soba št. 4 staro poslopje.

DRUŠTVO PRESV. SRCA JEZUSOVEGA ŠT. 55 SDZ
Predsednik Geza Kocet, podpredsednik Jože Grdina, tajnik Steve Markolia, 6527 Schaefer Ave., HE 1-7998, blagajnik Joseph Perko, zapisnikar Valentin Kovacic. Nadzorni odbor: predsednik Rev. Joseph Godina, nadzornika Tony Cesar in Kristina Zimerman. Seja se vršji vsako četrto nedeljo ob 2. uri popoldne v dvorani šole sv. Vida na Glass Ave.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 32 SZZ
Duhovni vodja Rev. A. Bombach, predsednica Tereziya Potokar, podpredsednica Frances Perme, tel. KE 1-3633; tajnica Hattie Kraus, 911 E. 232 St., tel. RE 1-5523; blagajničarka Helen Kovacovic, zapisničarka Ana Godlar, rediteljica Anna Vojte Jr. Nadzorni odbor: Barbara Barone, Karolina Peck in Frances Skočak. Seje se vršijo vsaki prvi terek v mesecu v dvorani sv. Kristine.

DRUŠTVO SV. ANE ŠT. 4 SDZ
Predsednica Julia Brezovar, 1173 E. 60 St., podpreds. Jennie Stanonik, tajnica Jennie Suvak, 1415 E. 51 St., tel. EN 8104, blagajničarka Josephine Orazem-Ambrozic, zapisničarka Angela Virant. Nadzornice: Mary Bradac, Rose L. Erste in Frances Okorn. Rediteljica Mary Pristov. Seja se vršji vsako drugo sredo v mesecu. Za sprejema novega članstva vsi slovenski zdravniki.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 5 SMZ
Predsednik John Sever, 1101 E. 74 St.; podpreds. Frand Česnik, tajnik in blagajnik Tony Erampel, 1003 E. 66 Pl., tel. UT 1-8377, zapisnikar Frank Kuhar. Nadzorni odbor: Frank Kuhar, Louis Erste, Fr. Petkovsek. Podružnica zboruje vsako tretjo soboto v mesecu zvečer v SND soba št. 4 Staro poslopje. Tajnik pobira aseesment vsakega 25. v mesecu. Za federacijo SMZ: Frank Brancel, Louis Erste in Frank Petkovsek.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 37 SDZ
Predsednica Nettie Zarnick, podpreds. Cecila Znidarsic, tajnica Louise Piks, 1176 E. 71 St., tel. EN 1-2628, blagajničarka Mary Jeraj, rediteljica Julia Bokar, zapisničarka Dorothy Strniša. Nadzorni odbor: Mary Otničar, Theresa Smoltz in Fanny Majer. Vsi slovenski zdravniki. Seje se vršijo vsako drugo sredo v mesecu ob 7:30 zvečer v SND na St. Clair Ave. soba št. 4 staro poslopje.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 32 SZZ
Duhovni vodja Rev. A. Bombach, predsednica Tereziya Potokar, podpredsednica Frances Perme, tel. KE 1-3633; tajnica Hattie Kraus, 911 E. 232 St., tel. RE 1-5523; blagajničarka Helen Kovacovic, zapisničarka Ana Godlar, rediteljica Anna Vojte Jr. Nadzorni odbor: Barbara Barone, Karolina Peck in Frances Skočak. Seje se vršijo vsaki prvi terek v mesecu v dvorani sv. Kristine.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 5 SMZ
Predsednik John Sever, 1101 E. 74 St.; podpreds. Frand Česnik, tajnik in blagajnik Tony Erampel, 1003 E. 66 Pl., tel. UT 1-8377, zapisnikar Frank Kuhar. Nadzorni odbor: Frank Kuhar, Louis Erste, Fr. Petkovsek. Podružnica zboruje vsako tretjo soboto v mesecu zvečer v SND soba št. 4 Staro poslopje. Tajnik pobira aseesment vsakega 25. v mesecu. Za federacijo SMZ: Frank Brancel, Louis Erste in Frank Petkovsek.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 5 SMZ
Predsednik John Sever, 1101 E. 74 St.; podpreds. Frand Česnik, tajnik in blagajnik Tony Erampel, 1003 E. 66 Pl., tel. UT 1-8377, zapisnikar Frank Kuhar. Nadzorni odbor: Frank Kuhar, Louis Erste, Fr. Petkovsek. Podružnica zboruje vsako tretjo soboto v mesecu zvečer v SND soba št. 4 Staro poslopje. Tajnik pobira aseesment vsakega 25. v mesecu. Za federacijo SMZ: Frank Brancel, Louis Erste in Frank Petkovsek.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 37 SDZ
Predsednica Nettie Zarnick, podpreds. Cecila Znidarsic, tajnica Louise Piks, 1176 E. 71 St., tel. EN 1-2628, blagajničarka Mary Jeraj, rediteljica Julia Bokar, zapisničarka Dorothy Strniša. Nadzorni odbor: Mary Otničar, Theresa Smoltz in Fanny Majer. Vsi slovenski zdravniki. Seje se vršijo vsako drugo sredo v mesecu ob 7:30 zvečer v SND na St. Clair Ave. soba št. 4 staro poslopje.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 32 SZZ
Duhovni vodja Rt. Rev. J. J. Oman, predsednica Anna Jakić, podpredsednica Theresa Lekan, tajnica Helen Zupancić, 3549 E. 81 St., tel. VU 3-6585; blagajničarka Rose Lauseche, zapisničarka Mary Filipović. Nadzornice: Mary Janežič, Mary Skufca in Angela Stražar. Zastavonošinja Mary Novak in Angela Stražar. Rediteljica Jennie Barle. Zastopnici za SND Josephine Udove in Mary Hrovat. Seje so vsako drugo sredo v mesecu ob 8 zvečer v SND na 80. cesti.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 5 SMZ
Predsednik Charles Benevol, 19502 Muskoka Ave.; podpredsednik Anton Mausear; tajnik Frank Perko, 1092 E. 174 St., tel. IV 1-5658; blag. Jos. Hočevar, zapis. James Stoper. Nadzorniki James Komochar. Seje se vršje vsako 2. nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v Slovenskem domu na Holmes Ave. kjer plačate svoj aseesment ali pa 24. in 25. v mesecu v spodnji dvorani.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 5 SMZ
Predsednik John Sever, 1101 E. 74 St.; podpreds. Frand Česnik, tajnik in blagajnik Tony Erampel, 1003 E. 66 Pl., tel. UT 1-8377, zapisnikar Frank Kuhar. Nadzorni odbor: Frank Kuhar, Louis Erste, Fr. Petkovsek. Podružnica zboruje vsako tretjo soboto v mesecu zvečer v SND soba št. 4 Staro poslopje. Tajnik pobira aseesment vsakega 25. v mesecu. Za federacijo SMZ: Frank Brancel, Louis Erste in Frank Petkovsek.

DRUŠTVO SV. ANE ŠT. 4 SDZ
Predsednica Julia Brezovar, 1173 E. 60 St., podpreds. Jennie Stanonik, tajnica Jennie Suvak, 1415 E. 51 St., tel. EN 8104, blagajničarka Josephine Orazem-Ambrozic, zapisničarka Angela Virant. Nadzornice: Mary Bradac, Rose L. Erste in Frances Okorn. Rediteljica Mary Pristov. Seja se vršji vsako drugo sredo v mesecu. Za sprejema novega članstva vsi slovenski zdravniki.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 5 SMZ
Predsednik John Sever, 1101 E. 74 St.; podpreds. Frand Česnik, tajnik in blagajnik Tony Erampel, 1003 E. 66 Pl., tel. UT 1-8377, zapisnikar Frank Kuhar. Nadzorni odbor: Frank Kuhar, Louis Erste, Fr. Petkovsek. Podružnica zboruje vsako tretjo soboto v mesecu zvečer v SND soba št. 4 Staro poslopje. Tajnik pobira aseesment vsakega 25. v mesecu. Za federacijo SMZ: Frank Brancel, Louis Erste in Frank Petkovsek.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 37 SDZ
Predsednica Nettie Zarnick, podpreds. Cecila Znidarsic, tajnica Louise Piks, 1176 E. 71 St., tel. EN 1-2628, blagajničarka Mary Jeraj, rediteljica Julia Bokar, zapisničarka Dorothy Strniša. Nadzorni odbor: Mary Otničar, Theresa Smoltz in Fanny Majer. Vsi slovenski zdravniki. Seje se vršijo vsako drugo sredo v mesecu ob 7:30 zvečer v SND na St. Clair Ave. soba št. 4 staro poslopje.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 32 SZZ
Duhovni vodja Rev. A. Bombach, predsednica Tereziya Potokar, podpredsednica Frances Perme, tel. KE 1-3633; tajnica Hattie Kraus, 911 E. 232 St., tel. RE 1-5523; blagajničarka Helen Kovacovic, zapisničarka Ana Godlar, rediteljica Anna Vojte Jr. Nadzorni odbor: Barbara Barone, Karolina Peck in Frances Skočak. Seje se vršijo vsaki prvi terek v mesecu v dvorani sv. Kristine.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 5 SMZ
Predsednik John Sever, 1101 E. 74 St.; podpreds. Frand Česnik, tajnik in blagajnik Tony Erampel, 1003 E. 66 Pl., tel. UT 1-8377, zapisnikar Frank Kuhar. Nadzorni odbor: Frank Kuhar, Louis Erste, Fr. Petkovsek. Podružnica zboruje vsako tretjo soboto v mesecu zvečer v SND soba št. 4 Staro poslopje. Tajnik pobira aseesment vsakega 25. v mesecu. Za federacijo SMZ: Frank Brancel, Louis Erste in Frank Petkovsek.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 5 SMZ
Predsednik John Sever, 1101 E. 74 St.; podpreds. Frand Česnik, tajnik in blagajnik Tony Erampel, 1003 E. 66 Pl., tel. UT 1-8377, zapisnikar Frank Kuhar. Nadzorni odbor: Frank Kuhar, Louis Erste, Fr. Petkovsek. Podružnica zboruje vsako tretjo soboto v mesecu zvečer v SND soba št. 4 Staro poslopje. Tajnik pobira aseesment vsakega 25. v mesecu. Za federacijo SMZ: Frank Brancel, Louis Erste in Frank Petkovsek.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ŠT. 5 SMZ
Predsednik John Sever, 1101 E. 74 St.; podpreds. Frand Česnik, tajnik in blagajnik Tony Erampel, 1003 E. 66 Pl., tel. UT 1-8377, zapisnikar Frank Kuhar. Nadzorni odbor: Frank Kuhar, Louis Erste, Fr. Petkovsek. Podružnica zboruje vsako tretjo soboto v mesecu zvečer v SND soba št. 4 Staro poslopje. Tajnik pobira aseesment vsakega 25. v mesecu. Za federacijo SMZ: Frank Brancel, Louis Erste in Frank Petkovsek.

SLOVENSKO ŽENSKO PODPORNO DRUŠTVO SRCA MARIJE
Predsednica Julia Brezovar, podpredsednica Cecilija Škerbec, prva tajnica Mary Otničar, 1110 E. 66 St., tel. HE 1-6933; finančna tajnica Mary Bradac, blagajničarka Louise Piks; odbornica Mary Skul; nadzorni odbor: Mary Stanonik, Mary Pristov, Frances Baraga; Zastopnica za klub društva SND in konferenco SND: Mary Stanonik. Za preiskavo novih članic—vsi slovenski zdravniki. Društvo zboruje vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v šoli sv. Vida. Članice se sprejema od 16. do 40. leta.

DR. NAJSV. IMENA FARE MARIJE VNEBOZVETE (Collinwood)
Duhovni vodja Rt. Rev. Msgr. V. Hribar, preds. Sebastjan Trampuš, 15626 Holmes Ave.; podpredsednik Matevž Leskovec, tajnik-zapisnikar, tel. LI 1-0966; Joseph Hochevar, 14805 Darwin Ave.; blagajnik Frank Pirc, zastopniki Fr. Stefančić in Sebastjan Trampuš; maršal Anton Rudman; nadzorniki: John Lukanc in Joseph Perusek. Seje se vršijo vsako 3. nedeljo ob 3 popoldne v cerkveni dvorani; molitvena ura ob dveh popoldne.

KLUB DRUŠTEV AJC NA RECHER AVE.
Predsednik Frank Segulin, podpredsednik Andy Ogrin, tajnik John Zupancić, 460 E. 270 St., tel. RE 1-4433; blagajnik Frank Tegel, zapisničarka Mary Medvedšek. Nadzorni odbor: preds. Mary Dodić, F. Zgonik, Fr. Julylia in Gusti Zupancić. Seje se vršje vsaki prvi ponedeljek v mesecu v American Jugoslav Centru na Recher Ave. ob osmi zvečer, KE 1-9852.

KL